

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.756

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MARTES, 24 DE SEPTIEMBRE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

NOTICIAS DE AVIACION

Caída en un lago de un avión de pasajeros.—Mueren el piloto, un ingeniero y un novelista

WINNIPEG (Estado de Manitoba), 24.—Han resultado tres personas muertas a causa de un accidente de aviación registrado ayer en esta ciudad, cuando un aeroplano de pasajeros cayó violentamente en el lago Manitoba. Las víctimas son el piloto George McKee, de Toronto; Arthur Roach, ingeniero de esta ciudad, y Arthur Hunt Chute, escritor novelista de una revista de Nueva York. Dos accidentes graves.—Tres pilotos muertos

LONDRES, 24.—Se han tenido noticias relativas a haber ocurrido dos accidentes de aviación.

Uno de ellos ha ocurrido en las proximidades de Bristol, habiéndose estrellado contra el suelo un aparato particular, resultando muertos sus dos ocupantes.

El otro accidente ha sido en las cercanías de Grantham, donde ha caído a tierra violentamente, desde altura considerable, un avión militar, resultando muerto el oficial que lo tripulaba.

El avión postal desaparecido.—Han resultado infructuosas las pesquisas

KENITRA, 24.—El vapor "Mimoun" ha regresado al puerto después de haber explorado infructuosamente las costas y dragado los fondos en donde se presume cayó el avión postal de Toulouse desaparecido el martes pasado con cinco pasajeros.

Ayer tarde volvió a hacerse a la mar y continuará sus exploraciones durante dos días más.

Un buzo ha embarcado a bordo del "Mimoun" para colaborar en las pesquisas.

Según han declarado unos pescadores españoles que iban a bordo de una lancha, vieron desde el avión hacer señas con un pañuelo. Según ellos, el aparato volaba desconcertadamente y por fin desapareció entre la niebla, creyendo los pescadores que hayan seguido su viaje.

Ha sido hallado un guante de una pasajera. Se extiende el radio de exploración

CASABLANCA, 24.—Al norte de las rocas situadas entre Merdja y Zerga ha sido encontrado un guante forrado que se cree pertenecía a la señora de Brouse.

El campo de acción de las exploraciones ha sido extendido más al Norte.

En Alemania se ha probado con gran éxito un avión sin cola

BERLIN, 24.—Una Sociedad constructora de aviones que hasta ahora venía organizando anualmente concursos de aviones sin motor, ha construido un aeroplano sin cola y con motor, que ha dado excelentes resultados en vuelo. El motor acciona una hélice propulsora, y la dirección y el equilibrio están asegurados por planos verticales y horizontales situados en los extremos de las alas. La superficie del aparato es de veinte metros cuadrados, y el aparato pesa en vuelo 250 kilos. Los ensayos realizados han demostrado sus excelentes cualidades, pues ha logrado una velocidad de 120 kilómetros a la hora.

Otro avión sin cola ha sido construido recientemente en Alemania. Su característica más acusada es que el trazado de las alas va hacia atrás, en forma de flecha.

El avión "Tierra de los Soviets"

SEATTLE, 24.—La estación naval de T. S. H. comunica que el avión soviético "Tierra de los Soviets", que realiza la travesía aérea desde Moscú a Nueva York, vía Siberia y Alaska, ha salido esta mañana de la isla de Atu con rumbo a Dutch Harbour, en Maine del Norte.

Vuelo de regularidad

PARIS, 24.—El comandante aviador Labaurie, acompañado del teniente Sahué, ha aterrizado en Le Bourget, después de efectuar un vuelo, comenzado en dicho aeropuerto el día 13, a Oslo, Moscú, Constantinopla, Túnez y Lisboa, totalizando cerca de 11.000 kilómetros en magníficas condiciones de regularidad.

Vuelos del coronel Lindbergh

NEW YORK, 24.—El coronel Lindbergh ha efectuado con pleno éxito una serie de vuelos de prueba entre Santo Domingo, Puerto Rico y la Guyana holandesa, preparatorios para el establecimiento de una línea regular aérea.

En vista del éxito de estos vuelos, parece que la creación de la expresada línea será muy pronto un hecho.

Explosión de un depósito de cartuchos en Berlín

BERLIN, 24.—Ayer se ha producido una explosión en un depósito de municiones de la Reichswehr, situado cerca de un jardín de Potsdam, que contenía cinco mil sesientos cartuchos.

El autor de un crimen cometido hace seis años

ASTORGA, 24.—El 12 de diciembre de 1927 se hizo público el hallazgo de restos de un cadáver en una región cabrera, en las inmediaciones del pueblo de La Baña.

Después de trabajos científicos y de hábiles investigaciones policíacas se identificaron los restos como pertenecientes al cadáver del vecino Agustín Vega García; desaparecido hacía unos cuatro años. Con motivo del hallazgo de los restos y su identificación se incoó el sumario correspondiente, que hubo que sobreseer.

Ahora, por orden de la Dirección general de Seguridad, vinieron a esta población un inspector de Policía y dos agentes de Madrid, que han puesto en claro el suceso y confirmado la existencia de un crimen.

Ha sido detenido un primo de la víctima, llamado Anastasio Vella Valle, que, según nuestras noticias, está convicto y confeso.

Se asegura que Anastasio mató a su primo por haberle hecho promesa de darle a su muerte todos sus bienes. Abierto de nuevo el sumario, se ha hecho cargo de su continuación el fiscal de la Audiencia de León don Luciano Suárez Valdés.

Ha producido verdadera emoción en el vecindario que se confirme la existencia de un crimen, pues para mucha gente éste era evidente.

La situación en China

Movilización de tropas contra un general rebelde

LONDRES, 24.—Telegrafían de Shanghai al "Daily Telegraph" dando cuenta, de haberse movilizado tropas contra el general Chang-Fah-Kue, quien se dirige con sus fuerzas sobre Cantón, donde reina un pánico enorme.

LONDRES, 24.—Un telegrama de Shanghai dice que se ha dado orden a los ciudadanos británicos y americanos de evacuar, como medida de precaución, la ciudad de Tchang, en vista de las hostilidades que amenazan estallar entre las fuerzas nacionalistas chinas y los soldados del general Chang Kat Uei, que está en abierto rebeldía contra el Gobierno de Nankín.

LONDRES, 24.—Dicen de Hong Kong que las tropas del general chino Chang Kat Uei se han sublevado contra el Gobierno nacionalista de Nankín, con cuyas fuerzas han tenido un sangriento choque en los alrededores de Itu.

MOSCÚ, 24.—La Agencia Tass dice que continúan actualmente en Karbin las detenciones de ciudadanos soviéticos.

Un ingeniero, que desde hace veinte años se hallaba empleado en el ferrocarril oriental chino, y presentó la dimisión hace poco tiempo, ha sido ahora detenido.

El director de la Y. M. C. A. americana en Karbin ha tenido ocasión de visitar recientemente el campo de concentración de prisioneros, situado en Sumper, y después de su visita, ha declarado que "campo semejante no existe ni puede existir en el mundo civilizado".

Los prisioneros permanecen en locales infectos, mal ventilados y en pésimas condiciones de habitabilidad. Muchos de ellos estaban aquejados de fuertes dolores intestinales a consecuencia de la mala alimentación.

Termina diciendo el director de la expresada Compañía que en unión de otras significadas personas solicitó permiso de las autoridades chinas para mejorar la alimentación de los desgraciados prisioneros; pero les fue negada la necesaria autorización para ello.

Marruecos

La recogida de armamento

TETUAN, 24.—Las Intervenciones militares han recogido en los tres últimos días once fusiles, varias pistolas y espingardas y más de mil cartuchos.

CEUTA, 24.—Bajo la presidencia del alto comisario se ha celebrado, en el Centro Cultural Militar, el juicio crítico general de los ejercicios de conjunto realizados en la región del Ajmas occidental, por las fuerzas de la circunscripción de Ceuta-Tetán. Se pusieron de relieve los tácticos importantes y los resultados obtenidos. Con el alto comisario asistieron los generales García Benítez y Millán Astray, el delegado gubernativo, coronel Aguilera; todos los jefes y oficiales de la guarnición y de la Marina y otros muchos que vinieron expresamente de los campamentos.

TETUAN, 24.—Han comenzado a circularse instrucciones para el licenciamiento de los soldados pertenecientes al segundo reemplazo de 1927, que marcharán a sus hogares en la primera quincena de octubre.

Sociedad de Naciones

Asuntos de régimen interno.—Se ha fijado la fecha para la reunión del año próximo

GINEBRA, 24.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha nombrado al señor Keveillaud miembro de la Comisión de Control, y al señor Botella, delegado español, miembro suplente.

La Asamblea ha fijado la fecha del 10 de septiembre para la reunión del año próximo.

A propuesta del delegado español, señor Botella, la Asamblea aprobó la creación de una Comisión, integrada por nueve miembros, que estudiará las medidas apropiadas a dar satisfacción a las propuestas autorizadas sobre organización de la Secretaría de la Sociedad de Naciones, Oficina Internacional del Trabajo y Tribunal de Justicia de La Haya y renacimiento de esas instituciones.

La Asamblea ha aprobado el informe del doctor Bretcheid sobre la gestión económica de la Sociedad de Naciones.

Examen de la proposición de China

GINEBRA, 24.—La Subcomisión de la primera Comisión que se ocupa de las cuestiones jurídicas e internacionales ha continuado, en sesión de carácter privado, el examen de la resolución presentada por el representante de China, en la cual se solicita la interpretación del artículo 19 del Pacto de la Sociedad de Naciones relativo a los Tratados que en la actualidad no reúnen condiciones de aplicación por diversas causas.

La cuestión del desarme.—Aprobación de ponencias y terminación de los trabajos

GINEBRA, 24.—La III Comisión de la Sociedad de Naciones, que se ocupa de las cuestiones referentes al desarme, ha aprobado una serie de ponencias entre las cuales figuran una relativa al control de la fabricación privada de armas, municiones y material de guerra, presentada por el representante de Suecia, señor Sadler, y otra concerniente al convenio proyectado sobre asistencia financiera a los Estados víctimas de una agresión, presentada por el representante de España, señor Cobian.

La Comisión ha dado después por terminados sus trabajos.

La condena contra los procesados por el crimen de Narros

CUENCA, 24.—Ha sido emitida la sentencia por el crimen de Narros, en la que el fiscal pedía pena de muerte para los tres procesados.

Ildefonso Serrano, como autor directo, ha sido condenado a la pena de treinta años de reclusión, y Simón Sáinz, y su mujer, Valeriana Serrano, a seis años. También ha sido condenado Ildefonso al pago de diez mil pesetas de indemnización.

CONFLICTOS SOCIALES

Acuerdo entre el Sindicato de las gentes de mar y la Federación de Mineros

LONDRES, 24.—Se ha realizado el acuerdo entre el Sindicato de las gentes de mar y la Federación de Mineros. El Sindicato renuncia a su actuación separada y se somete a la autoridad del Consejo general de las Tradeunions.

El ministro de Minas anuncia el propósito de reducir la jornada de ocho horas

LONDRES, 24.—El ministro de Minas, Ben Turner, en un discurso ha anunciado que el Gobierno laborista propondrá en una de las primeras sesiones de la Cámara la reducción de la jornada de ocho horas en las minas. La ley de las ocho horas fue votada en julio de 1926 durante la huelga de los mineros, y éstos no han cesado de reclamar desde entonces el restablecimiento de la jornada de siete horas, en vigor anteriormente.

El "Morning Post" anuncia, por otra parte, que los propietarios de las minas de Yorkshire se proponen aumentar el precio del carbón ordinario en cinco chelines por tonelada si el Gobierno reduce la jornada de trabajo.

En algunos centros políticos se cree que en vista de la situación difícil de la industria carbonera, y por no contar el Gobierno en el Parlamento con una mayoría absoluta, se llegará provisionalmente a un compromiso, fijando en siete horas y media la jornada de trabajo en las minas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

VIDA DE FUERA

¿Quién inventó los helados?

Aunque el uso de los helados se extendió en Europa durante el siglo XIX, parece que debieron su vida al jefe italiano de la cocina del Rey Carlos I, de Inglaterra, que percibió del Rey una pensión de 20 libras anuales para que guardara el secreto de su invención.

En 1769 la Gaceta de Londres, y diversos libros de cocina comenzaron sin embargo a mencionar los helados y poco después se encontraban en las grandes confiterías de renombre.

Seguros originales

Una de las más famosas sociedades de seguros inglesa que es a su vez la mayor del mundo, admite toda clase de seguros contra los más asombrosos peligros.

Entre los seguros más notables tienen el de muchachas que se aseguran contra el peligro (¿supuesto o real?) de no casarse.

Hay otros seguros hechos por matrimonios contra la amenaza de tener hijos gemelos; contra los terremotos por latifundistas ricos; seguros hechos por actores contra el fracaso o pateo en el teatro; otros, hechos por bailarinas contra los callos; los de un compositor de música contra el probable fracaso de una obra no estrenada todavía; seguros de estudiantes en previsión de una derrota en los exámenes.

El único seguro que ha sido discutido hasta ahora ha sido el de un individuo que se presento con la pretensión de asegurarse contra un matrimonio infeliz, en cuyo caso debía percibir una fuerte indemnización. La sociedad pidió el retrato de la novia y después de verla y discutir el caso no tuvo inconveniente en realizar el seguro, pero exigiendo una elevada prima por creer, que en vista de los antecedentes expuestos, que había suficientes motivos para esperar la infelicidad de aquel matrimonio.

DE BARCELONA

Las fiestas de la Merced.—El IV Congreso Internacional de Arqueología.—Noticias de otros Congresos

BARCELONA, 24.—Anoche dieron comienzo las tradicionales fiestas de la Virgen de la Merced. La primera consistente en un concierto por la banda municipal, se celebrará esta noche, en la plaza de San Jaime. Desde los balcones de las Casas Consistoriales oírán el concierto el alcalde, los concejales y muchos invitados.

En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer la sesión inaugural del cuarto Congreso Internacional de Arqueología, asistiendo muchos significados representantes extranjeros.

En nombre del Rey, presidieron el acto el rector de la Universidad y el marqués de Foronda, ocupando otros puestos de preferencia el capitán general, el vicerrector de la Universidad, el presidente organizador del Congreso, señor Melida; el director del Museo Arqueológico Nacional, el conde Henry Begones, catedrático de la Universidad de Toulouse; el profesor Rodewald, del Instituto Arqueológico Alemán; el conde Francisco Pellati, director de Bellas Artes de Italia; el representante de Suecia, el obispo de la diócesis, mister Tendrick, delegado ingeniero del Museo Británico de Antigüedades, y el señor Bosch Gimpera, secretario del Congreso y catedrático de esta Universidad.

Abierta la sesión, el señor Bosch dió cuenta de las gestiones realizadas para la organización del Congreso bajo el patronato de Su Majestad el Rey, y a continuación pronunció un breve discurso el vicerrector de la Universidad, señor Soler y Batlle.

Después hicieron uso de la palabra los delegados de Alemania, Francia, Italia y Suecia y seguidamente el marqués de Foronda, en nombre del Soberano español, declaró abierto el Congreso.

Tuvo lugar la solemne inauguración del Congreso de Misiones, acto celebrado en el palacio de Bellas Artes.

Después de la lectura por el secretario de la documentación relativa a la organización del Congreso, el obispo de Vitoria leyó una carta del nuncio de Su Santidad en la que transmite el texto de un telegrama del Papa expresando su satisfacción por la celebración del Congreso.

El cuarto Congreso de Sindicatos Libres se ha inaugurado, presidiendo don José Baró, y con asistencia de representantes de los Sindicatos de Cataluña, Norte, Centro, Galicia, Levante, Santander y Andalucía.

Fueron aprobadas el acto de la sesión anterior, la Memoria y las cuentas de tesorería.

La última sesión de fruteros se ha celebrado acordándose, entre otras cosas, solicitar para el barón de Esponella del Gobierno una recompensa.

La sesión de clausura se celebrará pasado mañana en el Palacio de Agricultura de la Exposición. El próximo Congreso será en Valencia.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de San Sebastián el embajador de Inglaterra en Madrid, sir George Grahame.

La dolencia que, desde hace tiempo, aquejaba a doña Milagros Girona y Calatrava, agravada por recientes disgustos, ha tenido un funesto desenlace en la residencia veraniega de San Juan de Luz, donde residía actualmente.

El cadáver recibirá sepultura en el panteón de familia, de esta corte.

En San Sebastián ha rendido tributo a la muerte la condesa de Casa Miranda, a los ocho días escasos del fallecimiento de su esposo.

En la Legación de España en Berna se han celebrado varios almuerzos y comidas en honor de algunas personalidades españolas que desfilaron por aquella capital. Últimamente han obsequiado con una recepción a sus amistades, concurriendo, entre otras, las condesas de Vistabella y Ensenada, señoras de Muguero, Moreno Carbonero, Maluque, Torres y otras, así como una numerosa representación del Cuerpo diplomático extranjero y otros aristócratas.

Continúan celebrándose en Biarritz animadas reuniones aristocráticas. Recientemente han dado un elegante almuerzo en su residencia el Maharajá de Tudora y su bella esposa.

Los condes de la Dehesa de Velayos han sido obsequiados por un grupo de amigos con un té celebrado en Miramar.

Los marqueses de Cárdenas de Montehermoso han dado en su villa un té en honor de su grupo selecto de sus aristocráticas amistades.

LOS ESTRENOS

EN LA LATINA

"Los vampiros"

Los autores dramáticos españoles contemporáneos están, evidentemente mucho mejor preparados para el género cómico que para el dramático y marcando aún más las preferencias, que tienen una clara explicación, para el sainete que para ningún otro de los subgéneros.

Probablemente se deberá esa particularidad a la mayor proximidad de los modelos: los autores nuevos de ahora se han inspirado más en los saineteros que en los grandes dramaturgos, han aprendido de ellos la técnica del oficio y es lógico que sepan desempeñar mejor cuando de hacer sainetes se trata.

Así y todo el público aplaudió la obra del señor Alonso Prenado y aplaudió también, y más aún a los intérpretes entre los cuales sobresalieron Irene Luna y Manrique Gil que, como actor y como director están haciendo una excelente campaña.

La tragedia del yate "Mary"

La historia penal del marinero Carbó

SANLUCAR DE BARREMEDA, 24.—Están terminadas las diligencias por el suceso del yate "Mary", a falta sólo del informe del Instituto de Medicina legal de Madrid acerca del análisis de las vísceras del marinero Carbó. El doctor Franceschi ha telegrafiado a ese centro rogándole la mayor actividad en la remisión de dicho informe.

De San Juan de Puerto Rico, se ha recibido la historia penal de Angel Carbó Rivera. El 30 de agosto de 1928, Carbó ingresó en la cárcel del distrito de San Juan con el nombre de Rafael Rivera Carbó, por orden del comisionado federal, acusado de hurto, exigiéndosele para la libertad provisional fianza de mil pesos, que no aportó. En dicha fecha el alcaide de la cárcel de San Juan tenía dos órdenes de encarcelamiento contra Carbó por delitos de agresión. En la misma cárcel Carbó agredió a otro penado, por lo que se agravó su condena. En Puerto Rico aparece Carbó enrolado bajo el nombre de Rafael González Rivera, y a poco cumple un año de prisión por escalo. Más tarde cumplió otros tres meses de encierro por agresión y por tenencia ilícita de armas.

Periodista ilustre fallecido

WELLINGTON, 24.—Ha fallecido sir George Fenwick, periodista muy conocido y propietario de varios diarios.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

El autor del crimen de la calle de Alcalá detenido.—Iba acompañado por la mujer del herido

Durante estos últimos días la Policía y la Guardia civil de todos los puestos de las cercanías de Madrid continuaron realizando incansables pesquisas para detener al autor del crimen de la calle de Alcalá, del que resultó gravísimamente herido el obrero municipal José Aranda Avilés.

Estas investigaciones han tenido el éxito deseado. Ayer, a las cuatro de la tarde, el cabo del puesto de la benemérita del Puente de Vallecas, don Francisco Cañada, y los guardias Eugenio López y Mariano Navares, en la boca del "Metro" de la estación de la carretera de Valencia, detuvieron al autor del crimen, Francisco Rosapanera Martínez, y a la mujer del herido, Juana Gómez Cace.

El detenido se confesó autor del hecho y en unión de Juana fué puesto a disposición del juez de Instrucción correspondiente.

Se cae desde un andamio y queda muerto

En una obra en construcción de la Avenida de Dato, esquina a la calle de Constantino Rodríguez, se produjo a última hora de la tarde de ayer un accidente del trabajo de tristes consecuencias.

Desde un andamio, colorado a gran altura, se cayó el obrero cerajero Venancio Pulgar Bargas, de treinta y cinco años, casado, natural de Villaseca de la Sagra (Toledo) y domiciliado en la plaza de la Concepción, núm. 2 (Colonia de San Antonio).

Los compañeros acudieron a prestarle auxilio, pero en vano, porque el desventurado trabajador había quedado muerto en el acto.

Dada cuenta del suceso al Juzgado de guardia, de la Latina, éste practicó sobre el terreno las debidas diligencias.

Los congresistas de Prensa Técnica y Profesional

Recepción en el Ayuntamiento

Ayer obsequió el Ayuntamiento madrileño a los señores congresistas de Prensa Técnica y Profesional con una recepción en la primera Casa Consistorial.

Hicieron los honores en nombre de la municipalidad el alcalde, señor Aristizábal; varios ediles, el secretario, señor Berdejo, y otros altos funcionarios.

La banda municipal dió un concierto en el "hall" de la Casa de la Villa, interpretando el siguiente programa: Primero.—"Legionarios y Regulares", marcha militar, Saco del Valle; Segundo.—"Danza siberiana", Díaz Giles; Tercero.—"En la Alhambra", serenata, Bretón; Cuarto.—"Sevillana", Albéniz; Quinto.—"Selección de "Moros y cristianos", Serrano.

En otros salones se sirvió un "lunch".

Carreteras con firme de algodón

Dice el "Chicago Tribune" que como consecuencia de una serie de experiencias realizadas por el Instituto Textil del Algodón, se ha encontrado en los Estados Unidos una nueva utilización de dicho producto, que, a pesar de lo extraño y lo sorprendente, ha dado unos resultados verdaderamente magníficos. El nuevo empleo del citado textil, es un poco imprevisto, ya que se trata nada menos que de la construcción de carreteras.

Para ello se emplea un grosero tejido de algodón alquitranado, extendido sobre el suelo, entre las dos cunetas del camino. Con ello se consigue que el citado tejido preserve a la carretera de los efectos erosivos de los vehículos, cuyas ruedas no han sido previamente cauchutadas.

Este novísimo procedimiento ha sido ya empleado en dos carreteras del Estado norteamericano de Carolina del Sur. Hasta ahora, según los informes del citado Instituto textil, han dado el máximo de rendimiento con el mínimo de gasto por erosión o por rotura.

Las maniobras navales

La Infantería de Marina, auxiliada por la escuadra, hace maniobras de desembarco en Santa Pola

ALICANTE, 24.—Desembarcaron el ministro de Marina, el vicealmirante Morales, capitán de fragata señor Moreno y el de corbeta señor Mille. Vinieron en automóvil a Alicante, permaneciendo en esta plaza hasta la noche, que regresaron a bordo del "Infanta Cristina".

Evolucionaron sobre la bahía, durante tres horas, siete hidroaviones que amaron junto a los muelles. Tres torpederos producían durante el ejercicio una densa cortina de humo, y la escuadra, que se había dividido en dos agrupaciones, quedó invisible tras la negra humareda que cerraba el horizonte. La Infantería de Marina efectuó en este momento prácticas de desembarco en pequeños buques auxiliares que protegían las fuertes unidades de la escuadra.

La bahía ofreció durante estos ejercicios un espectáculo maravilloso, que presenciaron desde la costa muchos millares de personas.

Sábase que el día 26 zarpará la escuadra, dividiéndose en dos bandos, de los cuales el bando negro se dirigirá a Cartagena, y el bando blanco pondrá rumbo a Palma de Mallorca. El buque insig-

nia "Infanta Cristina" vendrá al puerto de Alicante conduciendo al ministro señor García Reyes con su Estado Mayor.

Para embarcar provisiones
CARTAGENA, 24.—Con el fin de aprovisionarse entraron en este puerto los buques "Cadarsó", "Alcázar" y ocho torpederos.

La corrida la Prensa

Gran acontecimiento taurino

Durante el día de hoy se han despachado a los abonados sus respectivos billetes para el gran acontecimiento taurino del próximo viernes, 27 de los corrientes.

Los verdaderos ases del toreo Antonio Márquez y Marcial Lalanda se las entenderán, mano a mano, con seis magníficos ejemplares de las prestigiosas divisas de Clairac y Sánchez Cobaleda, y el formidable rajoneador portugués y gran torero a caballo Joao Branco Nuncio viene decidido a confirmar ante el público madrileño, verdadera Mecca de la afición taurina, la justa fama lograda, que le ha colocado en el primer puesto de los artistas de su clase, por su valor y habilidad.

Mañana miércoles y pasado mañana jueves, de diez de la mañana a ocho de la noche, se servirán a los "madrugadores" los encargos de billetes que hayan permitido las exigencias del abono, y al público, en general, los sobrantes de uno y otros.

Claro es que quienes deseen presenciar la tradicional corrida de la Prensa, para ver cómo se torea, deben apresurarse a adquirir billetes, porque luego será tarde.

La formidable corrida comenzará a las cuatro y medio, hora oficial.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 24

Interior 4 por 100. F.	74.00
Id. Id. G. y H.	75.75
Exterior 4 por 100. F.	85.15
Id. Id. E.	00.00
Amortizable 4 por 100. E.	00.00
Id. 5 por 100. 1927 (sin impuesto) F.	101.80
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	89.00
Deuda ferroviaria: A.	100.95
Id. Id. B.	100.95
Id. Id. C.	110.95
Bonos del Tesoro: A.	00.00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100.00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00.00
Id. Id. Id. 1909.	96.00
Id. Id. D. y Obras:	06.00
Id. Id. Ensanche.	00.00
Id. Id. Id. 1915.	00.00
Villa de Madrid 1914.	00.00
Id. Id. Id. 1918.	00.00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	94.00
" " " " 5 por 100.	98.33
" " " " 6 por 100.	110.00
Acciones Banco de España.	574.00
" Hipotecario.	600.00
" E. de Crédito.	500.00
" Hisp. Americano.	000.00
" Nuevas Río de la Plata.	260.00
Tabacos.	000.30
Fénix.	009.00
Ferrocarriles Andaluces.	00.00
" M. Z. A.	552.00
Metro.	190.00
Ferrocarril Norte de España.	614.00
Azucareras preferentes.	000.00
Id. ordinarias.	00.00
Peñarroya.	000.00
Moneda extranjera	
Francos.	26.55
Id. Suizos.	000.00
Id. Belgas.	00.00
Liras.	00.00
Libras.	32.80
Dólares.	6.76
Id. Cable.	000.00
Marcos oro.	01.61

Estados Unidos

El "polizón" Schreiber, gravísimo
NEWBURY PORT (Estado de Massachusetts), 24.—Arturo Schreiber, el "polizón" del avión "Pájaro Amarillo" en su vuelo transatlántico, ha resultado gravísimamente herido en un accidente de automóvil.

Schreiber sufre la fractura del cráneo. Los médicos han manifestado que su estado es desesperado.

Nuevo agregado militar en España.—Delegado a la Exposición de Sevilla
WASHINGTON, 24.—El comandante R. H. Pletcher (hijo), ha sido nombrado agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos en España.

Antes de embarcar con rumbo a España, el comandante Pletcher tendrá que prestar servicio en el departamento de Guerra durante una corta temporada.

El presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, ha designado al ex-gobernador del Estado de Wisconsin, señor Fred Sinnerman, delegado de la Comisión nombrada para representar a los Estados Unidos en España, en la Exposición Ibero-americana de Sevilla.

El desarme naval

Los cruceros de diez mil toneladas
WASHINGTON, 24.—Los técnicos navales norteamericanos están de acuerdo en que lo relativo al nuevo crucero rápido americano de 10.000 toneladas, que irá provisto de seis cañones, es un factor que no habrá que descuidar en la cuestión del desarme naval.

EL ESTATUTO UNIVERSITARIO

Derogación del artículo 53

El decreto firmado por el Rey de que ayer dimos cuenta en las Notas del Día, y que hoy publica la Gaceta, dice así:

"Señor: Según previene el Real decreto-ley de 19 de mayo de 1928, que reformó los estudios universitarios, corresponde al ministro de Instrucción Pública la aprobación de cuanto las distintas Facultades propongan respecto a la forma de efectuarse los exámenes y pruebas de curso, previo informe del Consejo de Instrucción Pública, que no tardará en evacuarlo.

Parece propicio el momento para prescindir en dicha soberana disposición de un artículo, inspirado en una enmienda presentada al proyecto en la Asamblea Nacional, que establece un modesto ensayo de protección a la enseñanza privada de grado universitario.

No reglamentada aún en nuestra patria la referida enseñanza, es conveniente esperar hasta el día en que se estime oportuno proceder a su total ordenación, cual hicieron ya otros países, para resolver lo que entonces convenga respecto al citado precepto.

Por tales motivos el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de proponer a la aprobación y firma de Vuestra Majestad el adjunto proyecto de decreto:

De acuerdo con Mi Consejo de ministros y a propuesta del de Instrucción Pública y Bellas Artes, Vengo en decretar quede derogado el artículo cincuenta y tres del Real decreto de 19 de mayo de 1928.—Dado en Palacio a 21 de septiembre de 1929.—ALFONSO.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Eduardo Callejo."

El citado artículo 53 del Real decreto de 19 de mayo de 1928, dice así:

"Los alumnos que hubiesen realizado sus estudios asistiendo habitualmente, durante los años exigidos como mínimo de escolaridad, a centros de estudios superiores, que por más de veinte años de existencia hayan acreditado notoriamente su capacidad científica, y pedagógica, realizarán sus exámenes de fin de curso en idéntica forma que en los que hubiesen seguido sus cursos normales en la Universidad, siendo examinados en ella por dos profesores de aquéllos, presididos por un catedrático de la Facultad en que estuviesen matriculados."

Banco Urquijo

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de la facultad que determina el artículo 36 de los Estatutos, ha acordado el pago, a cuenta de los beneficios de este ejercicio, de un dividendo consistente en 45 pesetas por título, siendo de cargo del accionista los impuestos correspondientes.

El pago se hará a partir del día 1 del próximo mes de octubre, contra cupón número 17, todos los días laborables, a las horas de Caja, en el Banco Urquijo, de Madrid, y sus Agencias de Sevilla y Granada, Banco Urquijo Vascongado, Bilbao; Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco Minero Industrial de Asturias, Gijón, y Banco del Oeste de España, Salamanca.

Madrid, 17 de septiembre de 1929.—El presidente del Consejo de Administración, Marqués de Urquijo.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Phil Scott vence a Victorio Campolo

NUEVA YORK, 24.—En el combate de boxeo celebrado anoche entre los pesos fuertes Phil Scott, campeón británico y Victorio Campolo, campeón argentino, ha sido declarado vencedor el primero por puntos.

Trágico encierro de toros

Se escapa una de las reses, hiriendo a varias personas, dos gravísimas

BADAJOS, 24.—Las autoridades de Olivenza han comunicado al Gobierno civil detalles de un trágico suceso desarrollado durante el encierro de los toros de la ganadería de don José Marzal, que se tenían que lidiar por la tarde en aquella Plaza.

A eso de la una de la madrugada, numerosos vecinos de la localidad y de los pueblos inmediatos se hallaban presenciando el encierro de las reses. Desde una empalizada inmediata a los corrales, los mozos se pantaron a uno de los toros, que marchaba rezagado, no consiguiendo en tres ocasiones los cabestros encerrarle en la Plaza.

Los vaqueros desistieron de encerrarlo, y trataron de llevarse los garrochistas con dirección a la dehesa. Al darse cuenta el público de la maniobra, se lanzó en persecución del ganado, y a pedradas, hicieron retroceder a éste hasta las primeras casas del pueblo.

El toro de Marzal se desmandó y pene-

tró en el lugar, sembrado un pánico espantoso, recorriendo varias calles, donde volteó a más de treinta personas, resultando la mayoría con heridas y contusiones de importancia. Frente al cuartel depósito de sementales, acometió a Manuel Alvarez Píris de setenta y tres años, produciéndole una herida en la parte posterior del muslo izquierdo, de cuarenta centímetros de extensión, y otra en el perineo, perforando el vientre y el paquete intestinal. Su estado es desesperado.

El comandante de Caballería, jefe del Depósito de Sementales, don Joaquín L. Abad, que se dió cuenta del gravísimo peligro que corrían vaicos vecinos cogió una carabina, y, desde una ventana del cuartel, hizo un disparo, matando en el acto al toro. Más de cincuenta personas ovacionaron al militar, echándole por la ventana las orejas y el rabo del bicho.

De Primera Enseñanza

Escuela de Puericultura

Esta escuela, que está situada en la calle de Ferraz, 60, ha abierto la matrícula de ingreso para maestros y maestras puericultores. Los aspirantes dirigirán sus instancias al director de dicha escuela, acompañando a la misma la hoja de servicios. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 30 de los corrientes.

Plazas vacantes en Barcelona

Debiendo proveerse una plaza de directora de las clases especiales de adultas en la Escuela nacional de la calle de Consejo de Ciento, 33, de Barcelona, con la remuneración anual de 800 pesetas, y otras cuatro plazas de auxiliares de la misma especialidad, con destino, también, a las Escuelas nacionales de aquella capital, y remuneración de 550 pesetas anuales, se anuncia su provisión, pudiendo las interesadas presentar sus instancias en el plazo de ocho días, transcurrido el cual se procederá inmediatamente a hacer los nombramientos.

La medalla del Trabajo a un maestro

El Ayuntamiento de Baracaldo ha obtenido la concesión de la medalla del Trabajo para el maestro nacional jubilado don Hilario de Agapito. El Ayuntamiento se propone dar gran solemnidad al acto de la imposición.

Construcción de escuelas

Se aprueban los proyectos redactados por la Oficina técnica para la construcción de un edificio de nueva planta en Ciudad Real con destino a dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con seis secciones cada una.

Otro en Baeza (Jaén), con destino a dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con seis secciones cada una; y otro en Baena (Córdoba), con destino a dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con tres secciones cada una.

COMUNISMO

Choques en Berlín.—Se han practicado muchas detenciones

BERLÍN, 24.—En distintos barrios de la capital se registraron choques entre los grupos de extremistas de la derecha y de la izquierda, cambiándose numerosos disparos, aunque, por fortuna, parece que no hubo ningún herido.

La Policía intervino, restableciendo el orden y practicando la detención de veinte manifestantes, entre ellos el diputado Gobbel, quien poco después fué puesto en libertad.

El sábado, la Policía detuvo a otros ochenta manifestantes que vestían el uniforme prohibido de la Federación comunista de ex-combatientes.

La Confederación anglorrusa.—El Parlamento decidirá sobre la reanudación de relaciones

LONDRES, 24.—El embajador de la U. R. S. S. es esperado en esta capital.

El señor Dogalewski deberá entrevistarse hoy con el ministro británico de Negocios Extranjeros, señor Henderson.

Interrogado éste sobre las próximas negociaciones anglorusas, ha declarado que el Gobierno ruso había sido invitado a discutir las cuestiones pendientes entre los Soviets y la Gran Bretaña, incluso los problemas relativos a las deudas y a la propaganda comunista.

El resultado de las negociaciones será sometido al Parlamento en las primeras sesiones siguientes a la reapertura del mismo y el Parlamento será el llamado a decidir sobre la reanudación de las relaciones rusoinglesas.

El jefe de los comunistas suecos es expulsado del partido internacional

ESTOCOLMO, 24.—El Consejo de comisarios del pueblo ha decidido expulsar del partido comunista internacional a Kilbon, jefe del partido comunista sueco, y a casi todos los diputados comunistas suecos y consejeros municipales de Estocolmo, a los cuales acusan de falta de celo y de tendencias claramente conservadoras.

Numerosos muertos en un terremoto

Perecen todos los habitantes de un poblado

CONSTANTINOPLA, 24.—En la región de Trebizonda se han producido violentos temblores de tierra, que han ocasionado el hundimiento de 25 casas que componían un pequeño poblado.

Todos los habitantes han perecido. En otros pueblos ha habido unas 80 casas destruidas a causa del seísmo.

GACETILLAS TEATRALES

LATINA.—Por compromisos adquiridos por la Empresa esta es la última semana de actuación de la compañía del popular primer actor Manrique Gil, que tiene que dejar el teatro para dar paso al cinematógrafo, con el teatro completamente lleno. Es una pena, ¡pero es verdad! La campaña ha sido brillantísima y los días que restan se preparan grandes reposiciones, entre ellas la celebrada obra de don Manuel Tamayo y Baus "Un drama nuevo", en función de homenaje a tan esclarecido autor, y los preciosos y verdaderamente populares, a 2 pesetas butaca.

ROME.—Ofelia de Aragón. La gran artista de los imponentes llenos del teatro Romeo actuará solamente esta semana, terminando la temporada de "variedades".

FUENCARRAL.—María Badía, Cayetano Peñalver y Luis Almodóvar son los artistas en quienes tiene concentrada su atención el público. Ellos constituyen el núcleo principal de la brillante compañía que actúa en este teatro.

Concurso de pesca para niños en Santander

SANTANDER, 24.—Se ha celebrado un concurso de pesca para niños y niñas en el muelle de José del Río. Ha durado una hora sólo, debido a la lluvia; pero se han presentado más de 200 concursantes, que han pescado 1.986 peces.

El concurso ha sido presenciado por miles de personas desde los muelles y desde diversas embarcaciones, a regular distancia de los "peques".

El primer premio ha sido para el niño de quince años Mariano Aguado Ruiloba, que ha pescado 55 peces.

Es, pues, campeón del primer concurso de peces creado en esta capital y dueño de la copa otorgada por la Sociedad del Fomento de Caza y Pesca, así como de una caña de bambú india con aparejo.

El segundo premio ha sido para Enrique Ruiz López, de catorce años, que ha pescado 42 peces, y el tercero, para el niño, de catorce años también, Pedro Puente Camas, que ha pescado 41.

El premio especial para el que pescase más variedad de peces ha sido para Manolo Muñoz, que ha logrado engañar a 11 "porredones", 14 "panchos" y siete "chaparrosos".

Ha habido otro premio especial para el niño José Vega Gallart, por ser el pescador más pequeño, ya que cuenta seis años.

También han sido premiadas cuatro niñas.

Apertura de la Conferencia Parlamentaria

BERLÍN, 24.—Ayer tarde se ha celebrado en el Reichstag la inauguración de la Conferencia Parlamentaria Internacional, pronunciando un discurso el vicepresidente del Parlamento, von Kardof, en representación del presidente del Reichstag, señor Loebe, que se hace actualmente enfermo.

En nombre del Reichstag y de la Delegación alemana, el señor Kardof dió la bienvenida a los congresistas, que representan cuarenta y tres Parlamentos y enumeró las principales tareas de la Conferencia, a saber: Discusión de nuevas medidas para la asimilación mutua de legislaciones económicas de los pueblos en las cuestiones de derecho obligatorio, derecho de persecución judicial, racionalización de la economía como mayor exigencia actual. La nacionalización de la economía sobre la base nacional—declaró el orador—es la condición previa de la racionalización internacional. Esta Conferencia buscará los medios de mejorar las relaciones entre patronos y obreros y analizará la situación de la agricultura, que es también una cuestión nacional e internacional.

El señor Kardof terminó su discurso haciendo votos por el éxito de la Conferencia.

Los grandes incendios

SALONICA, 24.—Un gran incendio ha destruido doce grandes almacenes, sesenta y una casas y veinte oficinas. Las pérdidas son más importantes de lo que se creyó en un principio, y se elevan a más de 90 millones de dracmas.

Espectáculos para mañana

LARA.—Tarde, no hay función; a las 10,45, "Tararri..." (estreno).

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena). (Ultima semana).—A las 7 y a las 11, Levanta, Magdalena (enorme éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 7 y a las 10,45, Vidas cruzadas.

LATINA (Compañía Manrique Gil).—A las 7, La aldea de San Lorenzo; a las 11, Los vampiros (enorme éxito).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 7 y a las 11, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque (éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,45, El juramento (éxito formidable); a las 10,45, La alsaciana y La viejecita.

ROME ("Varietés").—Ultima semana).—A las 7 y a las 11, Nena Rubens, Amparita Guillot, Tío Matraço, Roudalla Ramírez, Fips and P. P. Exito de Ofelia de Aragón y el restante del programa.

El temporal renante

En el Extranjero.—En Italia.—Comunicaciones interrumpidas

ROMA, 24.—A consecuencia del temporal la comunicación entre Potenza y Metapoco quedó interrumpida; pero está asegurada por transbordo. Todas las comunicaciones están cortadas entre Batimungione y Potenza a consecuencia del temporal y de la violencia de la corriente.

A pesar de las activas pesquisas realizadas no se tienen noticias sobre la suertería que salieron con una locomotora y un vagón a recorrer la vía para reconocer la locomotora fué arrastrada por la corriente cerca de Platano.

POTENZA, 24.—A consecuencia del temporal se ha derrumbado una casa, resultando muertas por el hundimiento seis personas.

Las lluvias torrenciales que siguen cayendo sobre la región de Basilicata están causando enormes daños en las cosechas.

Formidable tempestad en el mar del Norte

BERLIN, 24.—Desde hace días sopla una formidable tempestad en las costas del Norte, en los alrededores de las islas Sylt. El mar ha roto los diques, inundando numerosos pueblos, cuyos habitantes se han visto precisados a huir. No ha podido evacuarse a tiempo el ganado, que en su mayoría ha perecido. Numerosas edificaciones se han derrumbado.

Los daños materiales son muy importantes.

También se registran violentas tempestades en las costas de Pomerania. Los aviones del servicio regular que atraviesan esta región han tenido que regresar a sus respectivos puntos de partida, y el servicio ha quedado suspendido provisionalmente.

En Inglaterra

LONDRES, 24.—La violenta tempestad que ha soplado durante varios días sobre la costa oeste de Inglaterra, había causado un retraso de dos y tres días en la salida del puerto de Liverpool de varios trasatlánticos.

Habiendo mejorado considerablemente las condiciones atmosféricas, estos paquebotas, a bordo de los cuales viajan varios millares de pasajeros, han aparejado hoy con rumbo a América.

En España.—Un hombre muerto por un rayo

MURCIA, 24.—En el sitio denominado el Chorro de Lenticos fué hallado el cadáver de Alejandro Buendía, de cuarenta años. Fué muerto por un rayo días pasados, cuando estaba cortando esparto y para refugiarse de la lluvia se cobijó bajo una higuera, donde encontró la muerte.

En África.—El temporal sorprende a un batallón, y perece ahogado un cabo.—Se suspende el supuesto táctico hasta que el temporal se calme

TETUAN, 24.—Llueve copiosamente en toda la zona.

En Villa Sanjurjo, un convoy que se dirigía a Kudia Chocrón fué sorprendido por el temporal, que hizo desbordar los ríos. Desapareció el cabo del batallón de Simancas Narciso Español Valdés, que se supone pereció ahogado.

Las columnas que atravesaban el río Guis, para concentrarse en el campamento de Tamasint, fueron sorprendidas por un fuerte temporal de pedrisco. Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales. Únicamente perecieron arrastradas por las aguas algunas cabezas de ganado.

El Alto Mando, ante la imposibilidad de estar en supuesto táctico, por estar los caminos cortados en gran parte, ha dispuesto se retiren las fuerzas a Villa Sanjurjo hasta que el temporal se calme.

Las irregularidades financieras

Hatry, encarcelado.—Se esperan graves revelaciones

LONDRES, 24.—El "Daily Mail" dice que el financiero Hatry y sus tres socios, detenidos con él, han sido trasladados a la prisión de Brighton, después de comparecer ante el Tribunal en el Guildhall.

Según declaraciones de uno de los acusadores, los detenidos se habían procurado la suma de 209.141 libras esterlinas mediante un depósito de garantías ficticias. Parecen inminentes revelaciones graves, con relación a este asunto.

El Congreso Internacional de Agricultura de Sevilla

En honor de unos congresistas.—Viaje de personalidades.—Traslado de imágenes.—Desgracia durante unas maniobras

SEVILLA, 24.—Ha sido facilitado a la Prensa el programa de los actos del Congreso Internacional de Agricultura tropical y subtropical y del café, que comenzará el día 26, bajo la presidencia del conde de los Andes. Desde dicho día hasta el primero de octubre se tratarán temas agrícolas, y desde esta fecha al 2 de octubre se celebrará el Congreso del Café.

Se cree que el presidente del Consejo presidirá la sesión de clausura. Son esperados en Sevilla sesenta miembros del Congreso de Prensa Técnica y Profesional, en cuyo honor se organizan diversos actos.

Ha marchado en el rápido de Valencia, desde donde seguirá a Barcelona y Buenos Aires, el señor Delcano, delegado de Buenos

Aires en el pabellón argentino de la Exposición Iberoamericana.

También han salido para Barcelona don Félix Boatella, esposa e hija, de distinguida familia argentina, que han venido a visitar la Exposición, de la que se llevan una impresión gratísima.

Ha sido trasladada a la iglesia del Salvador la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, constituyendo el acto una gran demostración de fe.

También ha sido trasladada a dicha iglesia la imagen de la Virgen del Rosario del barrio de San Roque, denominada también la Virgen de los Negritos.

El regimiento de Infantería de Soria se trasladó al inmediato pueblo de Sanlúcar la Mayor para realizar diversos ejercicios. En el curso de éstos ocurrió un triste accidente. Habiendo estallado solamente tres bombas de las cuatro que se habían colocado, el teniente don Francisco González y Ruiz de la Prada, veintiséis años de edad, se aproximó al lugar donde estaba colocado el artefacto, teniendo la desgracia de que en este momento la bomba estallase, causándole terribles destrozos en la cara, pecho y brazos.

Inmediatamente fué traído el Hospital Militar, donde fué asistido. También le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Como se esperaba, el infortunado teniente González y Ruiz de la Prada ha dejado de existir ayer tarde, rodeado de sus familiares.

Los graves accidentes de automóvil

Un anciano destrozado.—Tres lesionados en un vuelco

BADAJOS, 24.—Comunican de Mérida que en las inmediaciones del cuartel de Artillería, un automóvil, ocupado por varios súbditos alemanes, alcanzó a José Ortega, de sesenta y seis años, destrozándolo por completo.

Cerca de Barcarrota el automóvil del servicio de viajeros a Badajoz, conducido por Angel Cordero, que marchaba hacia Fregenal, por evitar el atropello de unos chivos, hizo un rápido viraje y se precipitó por una cuneta, volcando. Unos campesinos que se hallaban en las inmediaciones auxiliaron al mecánico y a las hermanas Isabel y María Carretero, únicas viajeras.

Después de asistidas en Barcarrota fueron trasladados los heridos al Hospital de esta población.

María sufre lesiones leves; su hermana Isabel se halla en gravísimo estado, a consecuencia de la fractura de la columna vertebral, y Cordero presenta lesiones y magullamientos graves.

TOREROS Y TOROS

Antonio Sánchez sufre una nueva operación.—Se avisa a los padres del herido. La gravedad de la cornada.—Visitas y telegramas

El popular y modesto torero Antonio Sánchez pasó la noche aquejado de grandes dolores en el vientre, no obstante habersele aplicado inyecciones de pantopón y morfina.

A las doce y media de la mañana acudió al Sanatorio el ilustre cirujano doctor Segovia, que levantó el apósito, y en vista de la extremada gravedad del herido y previo un minucioso reconocimiento de la lesión, se apresuró a realizarle una nueva intervención quirúrgica.

Esta fué laboriosísima, y duró desde la una menos cuarto hasta las dos menos cinco.

Al terminar, el doctor Segovia dió el siguiente parte facultativo:

"Reconocido el diestro Antonio Sánchez en el día de hoy, durante la hora de la consulta, se ha creído necesaria una intervención de urgencia, apreciándose una herida penetrante en el tórax y en el abdomen, con lesión de hígado. Pronóstico, muy grave.—Doctor Segovia."

Antes de abandonar el Sanatorio el doctor, habló con el hermano del diestro, Aníbal, y le invitó la conveniencia de que avisara en el acto a los padres de Antonio.

Afirmó el doctor Segovia que no respondía de la suerte del herido hasta pasados tres o cuatro días.

Las muchísimas simpatías que tiene Antonio Sánchez quedaron demostradas a las pocas horas de su desgraciado percance.

Por el Sanatorio de Toreros desfilaron, apenas quedó allí el diestro hospitalizado, Vicente Pastor, Juan Belmonte, Villalta, Eduardo Anlló (Nacional), Maera, Tato de Méjico, Chaves, Julián Pastor y otros muchos matadores y subalternos.

También se han recibido gran número de telegramas y telefonemas.

Don Justino Flores, íntimo amigo de Antonio Sánchez, se ha ofrecido para cuanto sea preciso y necesite éste.

El doctor Segovia, antes de salir del Sanatorio, puso al herido dos inyecciones de aceite alcanforado y dió órdenes terminantes y rigurosísimas de que nadie entrara en el cuarto del diestro.

El señor Venizelos desea modificar el Gobierno

PARIS, 24.—El señor Venizelos, que se encuentra en un balneario francés, ha anunciado su propósito de modificar el Gobierno a su regreso a Atenas, invitando a que formen parte del Gabinete al jefe del partido progresista, señor Casandaris, y al jefe de la Unión Republicana, señor Papanastasiu.

AMERICA

La política en Méjico

Nuevos choques entre partidarios de Vasconcelos y de Ortiz Rubio

PARIS, 24.—Telegrafían de Méjico al "New York Herald" dando cuenta de haberse producido nuevas refriegas entre los partidarios de los dos candidatos a la Presidencia, en las cuales hubo cuatro muertos y cuatro heridos gravísimos.

El "boicot" contra "El Universal"

MEJICO, 24.—El candidato presidencial señor Ortiz Rubio ha manifestado que si defiende la campaña de "boicot" contra el periódico "El Universal" es porque éste ha mantenido desde sus columnas una actitud reaccionaria, que perjudica los intereses del partido revolucionario.

El señor Ortiz Rubio acusa a los vasconcelistas de ser los responsables del sangriento encuentro habido el viernes por la noche, en que resultaron cuatro personas muertas.

El Presidente Portes Gil adopta medidas contra los desórdenes

MEJICO, 24.—El Presidente de la República, señor Portes Gil, ha manifestado antes de emprender un viaje de dos semanas a Monterrey y Tampico que ha ordenado se abra una investigación para determinar las responsabilidades a que hubiera lugar por los desórdenes sangrientos registrados últimamente en esta ciudad y en Torreón y Tampico, con el fin de evitar futuras violencias y asegurar unas elecciones pacíficas.

Diplomático muerto en un accidente de automóvil

LIMA, 24.—Comunican de Méjico, que a consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido el secretario de la Legación peruana don León Buena, hijo del actual ministro de Instrucción Pública. (Agencia Americana.)

Formidable incendio

RIOJANEIRO, 24.—En el "bar" Antártica se produjo hoy un formidable incendio que causó alarma en toda la población. Situado el "bar" en la Avenida Río Branco, una de las principales y más concurridas vías de la capital, hubo necesidad de suspender la circulación para proceder a la extinción del incendio y salvamento de los vecinos.

El establecimiento quedó totalmente destruido y las llamas prendieron en los edificios del "Jornal do Brasil" y del Cinema Pathé, que sufrieron grandes perjuicios, no habiendo que lamentar mayores daños gracias a la pronta y eficaz intervención de los bomberos. Uno de éstos resultó levemente herido. (Agencia Americana.)

Elección de un senador

RIOJANEIRO, 24.—Ha sido elegido senador federal por San Paulo el diputado don Manuel Villaboim, líder de la mayoría en la Cámara Federal. (Agencia Americana.)

Un accidente al automóvil del general Sanjurjo

Resulta herido únicamente el conductor del coche

LOGROÑO, 24.—El general Sanjurjo, que se halla en esta en viaje de inspección, salió ayer mañana en automóvil con dirección a Nájera para visitar el monasterio de Santa María la Real.

El coche ocupado por el general, al llegar a un kilómetro antes del pueblo de Aleson, encontró un ciclista que iba también con dirección a Nájera, pero llevándolo la mano contraria, sin poder dominar la máquina para conducirla por la dirección reglamentaria.

El "chauffeur" del "auto" orilló tanto la carretera para evitar el atropello, que el coche se fué a la cuneta, empujándose en la misma.

El general Sanjurjo con el "chauffeur" herido llegaron a Nájera en un automóvil de viajeros.

El herido fué trasladado a una fonda de la localidad, apreciándole el médico contusión en la sien izquierda, fractura por el tercio medio del húmero izquierdo y fractura del codo del mismo lado.

A las siete de la tarde ingresó en el Hospital Militar de Logroño en estado relativamente satisfactorio.

El general Sanjurjo regresó a Logroño, continuando el viaje a Madrid en el mismo automóvil que sufrió el accidente.

Fallecimiento del cardenal Dubois

Cerrada nuestra edición de Madrid llegó la noticia de haber fallecido el virtuoso Arzobispo de Paris.

El telegrama que así lo participa dice que Monseñor Dubois entró en periodo agónico a las tres y cinco de la tarde y que a las cinco y veinticinco había dejado de existir. En sus últimos momentos estuvo acompañado por el Nuncio de Su Santidad.

El Cardenal Luis Ernesto Dubois había nacido en Calais el día primero de septiembre de 1856. Fué ordenado sacerdote en 1879, después de cursar sus estudios en el Seminario de Précigné. En 1901 fué preconizado obispo de Verdún, cuya diócesis ocupó hasta el año 1909, en que fué promovido arzobispo de Bourges.

Trasladado a Rouen, le fué impuesto el capelo cardenalicio por el Papa Benedicto XV. El 13 de septiembre de 1920 fué nombrado arzobispo de Paris.

Durante la guerra europea creó una Comisión para la averiguación del paradero de los soldados franceses desaparecidos, soste-

niendo una correspondencia constante con Su Santidad, el Gobierno de Suiza y el Rey de España, que se cuidaban de aliviar la suerte de los soldados prisioneros en los campos de concentración.

Cumplió una misión que el Papa y el Gobierno francés le contaron, recorriendo Tierra Santa y otros países orientales.

Su conducta patriótica dentro de los principios humanitarios del catolicismo elevó la personalidad del cardenal Dubois al preeminente lugar de las grandes figuras nacionales destacadas durante el periodo de la gran guerra.

El sábado, 21, fecha en que se cumplía el quincuagésimo aniversario de su primera misa, recibió el venerable prelado los últimos sacramentos, administrados por su auxiliar, uniendo sus rezos, llenos de edificante piedad, a las oraciones litúrgicas de los asistentes al emocionante acto. Después bendijo paternalmente a los presentes y, en ellos, a todos los fieles de su diócesis de Paris.

Pésame de Doumergue

PARIS, 24.—En cuanto tuvo noticia del fallecimiento de monseñor Dubois, cardenal arzobispo de Paris, el presidente de la República, señor Doumergue, encargó a un coronel perteneciente a su Casa Militar que diera el pésame, en su nombre, a los dos obispos auxiliares de la capital francesa y al clero en general.

FIRMA DEL REY

Real decreto cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Cartagena, el monte denominado "Castillo de Moros".

Item, id., concediendo exención de los impuestos de Derechos Reales y Timbre que hubieran de satisfacerse por la cesión del edificio llamado Cuartel de Carmelitas de Teruel hecha por el Estado a favor del Ayuntamiento de dicho ciudad.

Item, id., a los edificios destinados a Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso, en esta Corte.

Item, id., disponiendo cese en el cargo de Vocal-obero del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arrayanes, don Francisco Verde Mesas por haber sido nombrado Ayudante de Minas en la Intervención del Estado, en las Salinas de Torreveja.

Item, id., nombrando en ascenso de escala Jefe de Administración de tercera clase, Administrador de Rentas públicas de la provincia de Lugo a don Pablo Pardo Vila, Jefe de Negociado de Primera clase.

Item, id., ascenso a la Delegación de Hacienda en la vicnao de Orense a don Atanasio González Fontano, Jefe de Negociado de primera clase en la de La Coruña.

Item, id., a don Manuel Benimeli Valdivia, Subdelegado de Hacienda en Gijón.

Item, id., nombrado segundo Jefe de la Aduana de Málaga a don Francisco Fabrellas de Ibarrola.

Item, id., nombrado por ascenso Inspector de Muelles de la Aduana de Santa a don Francisco Djez Herrero.

Item, id., de la Aduana de Alicante a don Gino Picó y Ferrer.

Item, id., nombrando Administrador de la Aduana de Málaga a don Manuel Collantes Pereira.

Item, id., nombrando por ascenso Inspector de Muelles de la Aduana de Valencia a don Benito Martín González.

Item, id., incrementado en 45.680'31 pesetas los créditos figurados en la Sección Novena del vigente Presupuesto Ministerio de Economía Nacional y dándole baja en compensación igual cantidad en las secciones primera y novena respectivamente.

Item, id., concediendo un suplemento de crédito de pesetas 12.024.590 al figurado en el capítulo 21 artículo único del vigente presupuesto de gastos, Sección Tercera de Obligaciones de los Departamentos Ministeriales "Ministerio del Ejército".

Crimen y suicidio en un "taxi"

COLONIA, 24.—Hace algunas noches, un "taxi" de la ciudad de Nuerborg fué alquilado por un conocido comerciante de dicha ciudad que goza de desahogada posición económica que iba acompañado por una mujer joven, elegantemente vestida.

El chofer se quedó algo extrañado cuando el cliente le dijo que le llevara a un pueblo de los alrededores, para lo cual le dió el dinero estipulado por adelantado.

Pero como además añadió una generosa propina, pensó que su cliente estaba comprometido en alguna aventura amorosa y que le interesaba no detenerse a pagarle al llegar al lugar de su destino.

Así es que sin hacer más preguntas, puso el coche a toda marcha para satisfacer a un cliente tan extraordinario, que pagaba por adelantado el servicio.

Pero cuando llegó al lugar indicado y como no bajasen del coche los ocupantes, abrió, asustado, la portezuela y vió, horrorizado, que el hombre y la mujer no daban señales de vida.

Cuando a sus voces de auxilio acudió gente y sacaron a los ocupantes del coche, se vió que la mujer había muerto de un tiro de revólver, y el hombre, que indudablemente la había matado, se había suicidado, causándose un terrible corte en la garganta con una navaja.

FLETA, EN MADRID

MANILA, 24.—El tenor Fleta ha sido aclamado en su concierto debut por su éxito.

Las tragedias del mar

Se ignora la suerte de un pequeño barco motor con 15 niños

VARSOVIA, 24.—Dicen de Gdynia que un pequeño barco de motor, a bordo del cual iban 15 niños con sus profesores para dar un paseo por el mar, no ha regresado. Las pesquisas realizadas por las autoridades son hasta ahora infructuosas. El barco se considera como perdido.

Once personas perecen en un naufragio

BAKU, 24.—Una tempestad de nieve ha causado el naufragio de un barco, en el que han perecido 11 personas, de las cuales tres niños.

El vapor "Hochst", en peligro

COLOMBO, 24.—El vapor "Hochst", embarrancado cerca de la isla Minisoy, comunica que se encuentra en la imposibilidad de maniobrar por sus propios medios a causa de haberse abierto una vía de agua.

Ha zarpado para prestarle socorro el remolcador "Hércules".

Los sucesos de Afganistán

Amanullah no se ha convertido todavía CONSTANTINOPLA, 24.—La Prensa turca, informada de muy buena fuente, desmiente rotundamente la noticia de una supuesta conversión al cristianismo del ex Rey del Afganistán Amanullah y de su esposa Suriya.

Los Reyes destronados deben llegar en breve a Constantinopla y fijarán su residencia en la región del Bósforo.

Los bienes del Monarca huído

LONDRES, 24.—Telegrafían de Lahore al "Times" que los "chinitris" han decidido entregar a Nadir Khan los bienes del ex Rey Amanullah.

17.000 kilómetros a pie

La Prensa mejicana se hace eco del viaje de seis españoles al frente de Jaime Gari, que habla cinco idiomas y varios dialectos, quienes salieron de Tampico, en viaje a pie, para establecer un notabilísimo record entre los exploradores del mundo.

Gari y sus acompañantes, llamados Carlos A. Diaz, Emilio Arenal, Caludio L. Martínez, Mariano Rodríguez y José Romero Zambrano, deben de terminar el viaje según sus cálculos, en el plazo de dos años.

en Madrid, después de haber recorrido todo Méjico, internándose en Estados Unidos, y de ahí al Canadá y territorio de Alaska, llegando al estrecho de Bering, que procurarán pasarlo a pie en el invierno cuando las aguas estén congeladas en un trayecto de 60 kilómetros, y, en su defecto, en un barco pesquero, para penetrar en la Siberia, y, siguiendo la vía del ferrocarril Transiberiano, a Rusia, Alemania y después a Bélgica, Francia y España, hasta Madrid, final de su peligrosa y gran excursión.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Al salir el ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas, que había sometido a la firma del Rey un decreto, aceptando la oferta de un solar hecha por el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera para construir la casa de Correos.

El ministro de Hacienda dijo que no había llevado firma a S. M. porque los decretos los sometió a la sanción regia el Jefe del Gobierno el pasado sábado.

He informado al Rey de la marcha del presupuesto, de la situación de los cambios y de otras cosas de Hacienda.

El Rey recibió en audiencia al coronel norteamericano Mr. Benr.

El prelado alemán Ricardo Hoffmann de Munich, estuvo en Palacio hablando al duque de Miranda.

Ha venido a España formando parte de una expedición de turistas.

Dicho prelado ofreció luego sus respetos a S. A. la Infanta Isabel.

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy el Obispo de Jaca y al maestro Aibos.

El ministro del Trabajo no asistió hoy a su despacho por encontrarse enfermo.

La situación de la Bolsa es francamente desfavorable, predominando la oferta en general, sobre todo en valores industriales.

El Interior consigue ventaja de un cuartillo en las tres primeras series y los Amortizables mantienen sus cambios, excepción hecha del tres por ciento que está bastante ofrecido y acusa baja.

De las acciones bancarias hay que hacer resaltar tan sólo el alza de entero y medio del Banco de España y el descenso de 5'25 en el Central.

Están muy ofrecidos Explosivos y Ferrocarriles, bajando los primeros 15 pesetas al contado y 13 al próximo. Los Nortés, abandonan cinco y los Alicantes, cuatro.

También flojean Azucareras ordinarias, Telefónicas, Rif nominativas y Metro y sólo obtienen ventaja Chade y Unión Eléctrica.

La moneda extranjera sigue estacionada con relación al cambio particular del tues, pero oficialmente las libras bajan cuatro céntimos, los dólares medio y los francos no varían.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestra enfermedad de la matita y de la albugina y restituye al período a sus proporciones normales.—Esta tinctura sea aplicable.
MADRID
Farmacia de San Lorenzo, Hipocampo, 1

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengia

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis